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durch die ausgezeichneten Leiſtungen der Herren de

Halle Sonntag

Telegraphiſche rie tenſat
Zanzibar 10 Juli Der deutſche Generalkonſuvan Gerhard Rohlfs iſt nach Europa ab

ereiſts Paris 10 Juli Jn der Deputirtenkammer wurde
das Einnahmebudget berathen Mackau Bongpartiſt be

eichnete die übertriebenen und unnützen Ansgaben als Ent
ding der Meuterer vom 2 Dezember Dieſer Aus

ruck veranlaßte einen lebhaften Zwiſchenfall Die Linke prote
ſtirte gegen das Wort Meuterei we ches ſie auf die Urheber
des 2 Dezember zurückſchob von der Rechten wurde daſſelbe
jedoch wieder zurückgegeben Mackau und Jolibois wurden zur
Ordnung gerufen Wilſon bezeichnete die finanzielle Lage als
eine vorzügliche empfahl aber trotzdem Sparſamkeit Germain
wies darauf hin daß die Kammer Stenern und übertriebene
Ausgaben votirt habe und verlangte die Beſeitigung des
außerordentlichen Budgets Die Berathung wird morgen fort
geſetzt werden

Waſhington 10 Juli Der Gouverneur von Kanſas theilte
dem Sekretär des Krieges mit daß in einer Anzahl Graf
chaften des ſüdweſtlichen Kanſas eine große Aufregung

ſche Einige Tauſend Anſiedler hätten aus Furcht vor
einem Einfall der Indianer ihre Beſitzungen verlaſſen und
ſeien in die Städte geflüchtet Der Gouverneur erſucht die
Regierung dringend unverzüglich Maßregeln zum Schutze der
Anſiedler zu treffen

Deutſches Reich
Pariſer Blätter melden Léon Sahy ſei vor einigen Tagen

in Berlin welches er auf einer Reiſe nach Marienbad be
rührte durch den Botſchafter Courcel dem Fürſten Bismarck
vorgeſtellt worden und habe mit ihm eine längere Unterredung
gehabt

Aus Bremerhaven wird der Weſerzeitung gemeldet
Die beiden ſtädtiſchen Kollegien hielten am Donnerstag abend
Sitzung in welcher die Verleihung des Ehrenbürgerrechts an
Fürſt Bis marck die Staatsſekretäre Boetticher und Stephan
und Herrn H H Meier zur nochmaligen Berathung ſtand Jnetrennter Abſtimmung nahmen beide Kollegien ohne Debatte die
Kerleihung zunächſt an Bismarck Boetticher und Stephan an
Zum Antrag Barth betr die Verleihung des Ehrenbürgerrechtsan den Vorſtgenden des Norddeutſchen Lloyd Herrn Meier be
meckt der Stadtdirektor daß die Erledigung auch dieſes Antrages
mit dem erſten Punkt zuſammen in öffentlichem Jntereſſe
erforderlich ſei Der Antrag ward wie der erſte darauf an
genommen

Die 5 Strafkammer des leipziger Landgerichts als Berufungs
inſtanz verurtheilte am 9 d den Reichstagsabg Liebknecht
wegen mehrfacher Beleidigung gegen den Kaufmann Bruno Sparig
den Schriftſteller Emil Leonhardt und den Buchhändler Nebel
auf Grund der 88 185 186 und 74 des Str B zu einer
Geſammtſtrafe von 4 Wochen Gefängniß und den Koſten

Ausland
Der Entdeckung eines anarchiſtiſchen Komplotts

in Brüſſel dürfte wohl eine größere Bedeutung beizumeſſen
ſein als nach den im heutigen Hauptbl wiedergegebenen Mit
theilungen des Moniteur Belge anzunehmen iſt Wir finden
in belgiſchen Blättern darüber noch folgende Mittheilungen

Am Montag nachm begab ſich eine Anzahl Polizeiagenten
in ein Haus der Rue Haute in welchem eine aus Belgiern
Ruſſen und Franzoſen beſtehende Anarchiſtengeſellſchaft ihre

Verſammlungen abhielt Die bei den verhafteten Perſonen ge
fundenen Papiere ſollen ſehr belaſtend ſein Die Anarchiſten
verſammelten ſich im gen Hauſe jeden Abend bei einem daſelbſt
wohnenden Colporteur nahmen ihre Zeitungen und Briefe in
Empfang und hielten ihre Berathungen ab Man fand auch
eine beträchtliche Bibliothek ſowie ein bedeutendes Arſenal von

Revolvern Piſtolen Dolchen und Dynamitbomben Die Polizei
ſcheint darum gewußt zu haben daß am Montag eine Haupt
verſammlung der Anarchiſten ſtattfinden ſollte und gelang es
derſelben erſt 17 Perſonen zu arretiren welche in das betr
Haus eintreten wollten und darauf noch etwa 10 andere ding
feſt zu machen die bei dem Colporteur verſammelt waren

Von den beſchlagnahmten Papieren ſind von beſonderer Be
deutung eine Liſte der Korreſpondenten der Anarchiſten ſowie
eme ſolche des revolutionären Blattes Ni Dieu mi maitre
Unter den Verhafteten befinden ſich 2 Ruſſen Jaffé und Reiffen
ſowie 2 Franzoſen Montaut gen Dupont und Furet Die unter
den Verhafteten befindlichen Belgier wurden nach einem längeren
Verhör vorläufig entlaſſen wogegen die Ruſſen und Franzoſen
in das Gefängniß der Petits Carmes übergeführt ſind Die

Urſache der Aushebung des anarchiſtiſchen Neſtes iſt dem Ver
nehmen nach in Reklamationen der ruſſiſchen und franzöſiſchen

Regierung zu ſuchen und heißt es daß die Anarchiſten ein
Attentat auf den Czaren geplant haben Ob dieſe Ver
muthung zutreffend iſt läßt ſich einſtweilen nicht ſagen da die

Unterſuchung ſehr geheim geführt wird

Halle den 11 Juli
Das Fiebigerdenkmal dürfte erfreulicherweiſe nun bald

ſeiner Ausführung und Aufſtellung entgegengehen Daſſelbe iſt
wie wir erfahren kürzlich in Beſtellung gegeben worden und zwar
iſt die Ausführung Hrn Emil Schober hier übertragen der
bis Ende Auguſt daſſelbe aufſtellen zu können hofft

Mit Spannung ſahen wir der vorgeſtrigen Aufführung von
Graziella La petite Mariée komiſche Operette von Lecocq

im Neuen Sommertheater Goldener Hirſch entgegen
Unter der umſichtigen Leitung des Hrn Kapellmeiſter Gille der
jede einzelne Nummer genau bis ins Einzelne einſtudirt zu haben
ſcheint hielt ſich die Kapelle brav Graziella iſt nicht ohne
Grund eine der wenig oder faſt garnicht bekannten Operetten
Lecocqs Es iſt ein allerdings ſehr komiſcher aber in ſeiner Grund
lage ſehr geſuchter Stoff Die Muſik der Operette iſt im ganzen
unbedeutend nur einzelne Nummern ſind überraſchend ſchön und
von einer ſehr melodiöſen Feinheit und Einfachheit der Aus
führung wie das Duett im 3 Akt Seh ich die Thränen
e San Carlo und Graziella der Lucreziawalzer und das

doſenlaubenduett Graziella und Podeſta Die Aufführung ließ
manches zu wünſchen übrig Durch das farbloſe Spiel des Hrn
Burchardt war der Dialog meiſtens dürftig An ſeinem
Geſange haben wir nichts zu tadeln aber ſein Spiel
war matt und außerdem ſchien er nicht genau memorirt
u haben Gerettet und friſch belebt wurde der

ruin
Baron v Montefiasco und Poesdorf Marcheſe Caſteldemoli
Beide ſpielten wie wir es längſt von ihnen gewohnt ſind mit
Natürlichkeit und lebendiger Friſche und wußten die ihrem Charakter
entſprechende Maske zu finden Das Hauptintereſſe zu beanſpruchen
bat Frl v Menthon als Graziella Sie führte dieſe ſchwierige
und ſehr anſtrengende Partie mit ſpielender Leichtigkeit durch h

ie Dame gebietet über eine ſehr anmuthige Stimme von ziem
lichem Umfang Jhre Herzigkeit des Tones und ihre ungezwungene

4 ein Beilage zu Nr 160 der Saale Zeitung
Haltung auf der Bühne ſichern ihr die volle Sympathie der u
ſchauer Nach dem herrlichen Roſenlaubenduett im zweilen Akte
tas ſie mit Hrn Bank als Podeſta der in Spiel und Geſang
leich gutes leiſtete vorzutragen hatte erfolgte ſtürmiſcher ApplausDie Lucrezia des Frl Gilbert war gut der widerſpruchsvolle

Charakter der bald zänkiſchen eiferſüchtigen bald bis zur Ueber
treibung liebenden Gattin Rafael s wurde von ihr in ſehr gut
angebrachter draſtiſcher Weiſe vorgeführt Jhre Auftrittsarie
Rafael Du mein Leben Walzer war in Geſan und Spiel
eich trefflich Zu nennen ſind noch Frl Molnar a s TheobaldoFut Groß als Beatrice und Hr Hofer in ſeiner kleinen e iſo

diſchen Rolle des Beppo Mittwoch den 15 d wird das beſte
und beliebteſte Mitglied dieſer Bühne Hr Robert de Bruin
ſein Benefiz haben Gegeben wird eine Operette Einlegen
wird der rn dem ein übervolles Haus ſicher iſt eine
humoriſtiſche Walzerreiſe durch Halles ſchönſte Umgebungen Zu
letzt wird er das Schönſte was Halles Mauern birgt nach den
Tönen des Naturwaizers preiſen Dem tüchtigen Künſtler wird
es an Erfolg nicht fehlen

Ein Beſuch der geſtrigen Vorſtellung des Sommertheaters im vfſdanſer zeigte uns wie die Geſellſchaft
die aus den früheren Mitgliedern und einigen neu angeſtellten
Schauſpielern beſteht wirklich gute Leiſtungen zu bieten im
ſtande iſt Gegeben wurde der Vetter von Benedix in Scene
geſetzt von Hrn Fritz Trendies vom Stadttheater zu Würzburg
Ueber das allbekannke Stück brauchen wir nicht viel zu ſagen
Wie alle Benedix ſchen hat es eine urkomiſche Verwickelung
regelrecht motivirte Sitnationen und feinen geſchmeidigen Dialog
alſo alles was ein Luſtſpiel anſprechen laſſen muß zumal wenn
der Inhalt ſo verwickelt und dennoch ſo leicht zu überſehen
Jmaginationsgabe braucht der Leſer oder Zuſchauer nicht Man
hat ſich nur zu amüſiren und das wollen ja allerdings auch nur
die Sommertheaterbeſucher Die Einrichtung des Stückes von
Hrn Trendies für die Verhältniſſe der Kyffhäuſerbühne hat uns
überraſcht durch den ſcharfen Blick mit dem dieſer treffliche
Regiſſeur die Nebenmomente unmerklich hat abfallen laſſen und
doch dem Publikum durch leicht aber deutlich hingeworfene Streif
lichter eine klare Einſicht auch in alles Nebenſächliche hat werden
laſſen Hr Trendies der als Vetter geſtern zum erſten male hier
auftrat wird bis zu Ende der Spielzeit bleiben An der Auf
faſſung und Durchſührung ſeiner Rolle war nichts auszuſetzen
Vor allem vermied er den Febler zu dem der Vetter Siegel am
eheſten verführen kann die Uebertreibung Hr Czaſchke ent
wickelte eine wahrhaft klaſſiſche Ruhe in Ausſprache und Bewegung
Wir müſſen bekennen wenn dieſe beiden vorzüglichen Schauſpieler
auf der Bühne waren vergaßen wir die Dürftigkeit der Theater
einxichtung die ſich nicht ableugnen läßt Ganz nennenswerthe
Beſtrebungen boten noch Hr Schmidt als Buchhain und die
Damen Schmidt Luiſe Wilke Wilhelm und Ludwig
Pauline Die Zwiſchenpaänſen werden ausgefüllt durch Vorträge

des Hrn Muſikdirektor Apel der als einer der beſten Klavier
ſpieler Halles bekannt iſt Es iſt beſſer einen anerkannten
Virtuoſen deſſen Technik nichts zu wünſchen übrig läßt und dem
Reinheit des Vortrags die erſte Regel iſt zu hören als die
chaotiſche Muſik eines haltloſen Orcheſters ie Direktion des
Theaters hat zum 16 d drei neue Mitglieder angenommen Es
ſollte uns wundern wenn ſolche Vorſtellungen wie die geſtrige
nicht bald ein größeres Publikum in das Theater ziehen

Die Fleiſcher Jnnung nahm in ihrer 3 Quartals
verſammlung u a ein neues Mitglied auf An Stelle des
bisher üblich geweſenen handwerksgebränchlichen ſog Um
ſchauen iſt Beſtimmung getroffen daß fortab die Vertheilung
des Geſchenks an fremde Geſellen auf der Jnnungsherberge in
Naturalien geſchieht Neu zur Juuung tretende Mitglieder
welche ſich einer Prüfung unterziehen ſollen

hausverkaufes an die Stadt würden die Herren Brömnte und
Sondershauſen gewählt um mit dem Magiſtrate bezügliche
Unterhandlungen zu pflegen Von der Beſchickung des dies
jährigen Deutſchen r Görlitz nahm manAbſtand dagegen ſoll der Bezirkstag in Wittenberg am 19 d
beſchickk werden Als Delegirte hierzu werden die Herren
Brömme und Daute gewählt Schließlich wurde noch die
Schlachtehausfrage beſprochen

Vor der III Civilkammer hieſigen kgl Landgerichts
wurde dieſer Tage folgender intereſſante Prozeß verhandelt
Der Schuhmachermſtr Th in Schkenditz vertreten durch Hrn
Juſtizrath Herzfeld klagt gegen die Erben des Oekonomen
ſpäteren Rentners H daſelbſt vertreten durch die Herren Rechts
anwälte Wölfel und Bennewiz Kläger beantragt die Be
klagten zu verurtheilen entweder ihm Kläger 5000 M zu zahlen
oder darein zu willigen daß die vom Kläger Hru Juſtizrath
HerfurthWehlitz bezw Schkeuditz für die Beklagten übergebenen
Werthpapiere ca 50,000 N darſtellend an Kläger zurück
zugeben ſind und begründet ſeinen Anſpruch wie folgt Der
Oekonom ſpäter Reutner v in Schkeuditz iſt Ende 1883 ver
ſtorben und hat 11 Erben hinterlaſſen Jm Dez 1883 hat durch
den Gerichtsvollzieher Zacher daſelbſt der freiwillige Verkauf des
Nachlaſſes ſtattgefunden Kläger hat nun bei dieſer Auktion ein
altes Pult für 2,65 M erſtanden Bei Eröffnung des Ver
ſteigerungstermins hat Hr Gerichtsvollzieher die bei der
artigen Auktionen üblichen Bedingungen bekannt gemacht und
nach Klägers Behauptung ſoll 3 ausdrücklich hervorgehoben
haben der Verkauf der Möbel c erfolge beſtbietend und wie
die Sachen ſtehen und liegen Den Einwohnern von
Schkeuditz ec war es aufgefallen daß man bei dein Verſtorbenen
der ſtets als reicher Mann gegolten nach ſeinem Ableben nur
einige Hundert Mark baares Geld vorgefunden hatte Die ver
ſchiedenſten Auslegungen wurden laut ſodaß die Erben Nach
forſchungen nach verſchiedenen Richtungen hin anſtellen ließen
Das alte Pult hatte ſ Z im Keller geſtanden wo der Verſtorbene
ſeine Werthpapiere c aufbewahrt gehalten hat Die Erben hatten
auf Durchſuchung der Möbel bezw dieſes Pultes bei der Nach
laßregulirung kein Gewicht gelegt thatſächlich haben ſich aber
wie ſ Z ſchon in unſerer Ztg berichtet Werthpapiere in PreußKonſols und Stamm Aktien der Thüringiſchen Eiſenbahn im hof
Geſammtwerthe von etwa 50,000 M unter alten Papieren in
jenem Pulte befunden die mit letzterem alſo in das Eigenthum
des Käufers übergingen Kläger hat von dem werthvollen Jnhalte
des alten Möbels zunächſt nicht das geringſte verlauten laſſen
ſein Beſitz an jenen Papieren iſt vielmehr durch einen ſeltſamen
Zufall kund geworden nämlich durch Verausgabung verſchiedener
noch nicht fälliger Zinskupons Während nämlich bei den Prenß
Konſols die Kupons von unten nach oben abgetrennt werden hat
bezw hatte dies bei den Thüringiſchen StammAktien von oben
nach unten zu geſchehen Kläger der mit Werthpapieren wohl
nicht viel Umgang gehabt handhabte nun das Abſchneiden der
Kupons einheitlich und ſo kam es daß er bei den Thüringiſchen
Stamm Aktien die erſt auf ſpätere Jahre lautenden Kupons traf
und verausgabte Dies erregte in dem Orte Aufſehen und
mit Hilfe der Polizeiverwaltung wurde dann bei Th der Beſitz der
Werthpapiere ermittelt Vorbehaltlich ſeiner Rechte hat Th die
ſelben an den Vertreter der ſchen Erben Hrn Juſtizrath
Herfurth ausgehändigt wobei wie Kläger behauptet ihm 10 Proz
des Werthes dert worden ſind Wie ſchon eingangs geſagt
fordert nun Kläger jene 10 Troß des Werthes 5000 M oder
die Werthpapiere zurück da er das Pult wie es ſtand undlag gekauft habe Mkiagte beantra Weh der Klage
beſtreiten daß Kläger 10 Proz der Papiere zugeſichert worden
ſind halten ſich auch zur r der Papiere nicht verrflichtet

eben vielmehr hervor daß Kläger einen Theil des Betrages
durch Verwerthung der Kupons unterſchlagen habe und nehmen
u a auf die Akten der gegen den jetzigen Kläger eingeleiteten Unter
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burg umfaßte 4 Wagen II und 6 Fnamentlich in III de gut beſetzt Auf eſgt Station waren
verkauft 3 Fahrkarten

einen von derInnung ausgeſtellten Meiſterbrief erhalten Bezüglich des Bauk bau in der Poſt
Baues in den Händen der Herren Baumeiſter Stengel und
u ruht

in der Zinksgartenſtraße ſtürzten

Polizei und Wagagegebäude in der Rathha

12 Juli 1885
ſuchung Bezug Der Gerichtshof ordnete Beweisaufnahme die

ſehr intereſſant zu werden verſpricht an
Wie wir hören hat ſich die frühere freie Vereinigung von

ieſer o ie inginn Werrh Ponte hier eine ſchöne Fahne erre77
chaufenſter der genannten

ausliegt und die Aufmerkſamkeit der Vorübergehenden au
e e neue Verbindung hat am Montag im Weißbie

Das Somwerfeſt der Eule hat einen Reinertrag von
etwa 600 M zu gunſten der ſtädtiſchen Waiſenſtiftung ergeben
Leider ſind auch verſchiedene ausgeſtellt geweſene werthvollere
Artikel nicht nur beſchädigt ſondern ſogar geſtohlen worden

jekttiſitina x Weg 23 v g Viſche Zwecke entwen ie Hr V
ſich ſelbſt erſt leihweiſe beſchafft m Vie eicht führen dieſe

och etwas zu weit getrieben hat
Wie im vorigen Jahre hier ſoll in dieſem Sommer und

zwar in den Tagen vom 15 17 Auguſt ein Allgemeines
Plattdeutſches Vereinsfeſt in Magdeburg ſtaktfinden

Jn der geſtrigen Generalverſammlung des Gaſtwirths
vereins wurde u a beſchloſſen die nächſte Sitzung in dem
benachbarten Ammendorf abzuhalten Nach Erſtattung des
Kaſſenberichts durch Hrn Weidenhammer wurde die Petition
betreffend Tanzſteuer welche dem Magiſtrat durch das Stadt
verordnetenkollegiuum zur Berückſichtigung empfohlen iſt be

wirthstag in
Bremen erſtattete Hr Neſſe welcher den Verhandlungen als
Vertreter des hieſigen Vereins beigewohnt hat R Neu
Ped des Vorſtandes ſoll in nächſter Sitzung Beſch gefaßt
werden

Vom prächtigſten Wetter begünſtigt beging geſtern abend der
ſtenographiſche Verein nach Stolze ſein Sommerfeſt in
einer Waſſerfahrt und darauf folgendem Tanzkränzchen beſtehend
5 Gondeln brachten die ſtattliche Theilnehmerzahl unter Muſik
begleitung nach dem Feſtlokal der Saalſchloßbrauerei Der ſteno
graphiſche Verein Merſeburg und der neu gegründete hie ige aka

demiſche r hatten Deputirte entſendet Jnmanchem ſchönen Lied und Wort wurde der Stolze ſchen Steno
graphie im allgememen wie nicht minder auch des feſtgebenden
Vereins der vertretenen Nachbar Vereine und der übrigen Gäſte
gedacht Erſt das Herannahen des jungen Tages ließ die Feſt
theilnehmer in beſter Stimmung auseinandergehen

Die Leipziger Quartett und Konzertſänger Eer
außer ihrer heutigen und morgenden Vorſtellung im Café
David am Montag noch eine ſolche im Hofjäger und am
Dienstag in Frehbergs Garten Für letztere beiden Konzerte
ſind Familienkarten 3 Stück 1 M zu haben

Die hieſige Garniſon rückt zu den diesmal in der Gegend
Manövern am Morgen des

Der heute mittag abgelaſſene E trag ig Ham
agen III Klaſſe war

ür II 55 für III Wagenklaſſe
An Gerichtsſtelle wurde heute ein bisher dem Fleiſchermſtr

Wolf gehöriges Hausgrundſtück nebſt Garten und 5 ar 90 Im
Ackerland in dem benachbarten Oppin belegen in nothwendiger
Subhaſtation verkauft Hr Juſtizrath Herzfeld hier bot 80
und blieb damit Beſtbietender

Zu unſerer geſtrigen Notiz über den Drechsler ſchen Neuſtraße bemerken wir noch daß en des

r Steinhauf führt die Maurerarbeiten aus
is zum Herbſt ſoll das Gebäude unter Dach fertig bezw

beziehbar jedoch erſt Johannis n J ſein
Auf Rittergut Beeſen herrſcht unter den polniſchen Arbeitern

der Typhus
Wegen Blutvergiftung wurde geſtern die Schneiderin

U ans Greppin der hieſigen chirurg Klinik zugeführt Dieſelbe
hatte ſich einen in den Finger geſtoßenen Splitter mit einem
Meſſer ausſchneiden laſſen mußte aber bald nach dieſer Operation
da das Meſſer vor derſelben wohl nicht gehörig gereinigt worden
war wegen der eingetretenen Verſchlimmerung in das genannte
Jnſtitut aufgenommen werden woſelbſt leider ſchon nach kurzer
Zeit der Tod eintrat

Jnfolge der Ausſchachtungsarbeiten zu dem A ſchen Neubau
geſtern abend einige an

grenzende kleine Mauern ein Glücklicherweiſe wurde dabei
niemand verletzt

Tagesordnung
für die Sitzung der Stadtverordneten Verſammlung

Montag den 13 Juli nachmittags 4 Uhr
Oeffentliche Sitzung

1 Verpflichtung und Einführung des zum unbeſoldeten Stadt
rats gzwähtten Herrn Fabrikbeſitzers Ernſt

Nachbewilligung der Mehrkoſten für die Händelfeier und für
das Gitter um das Händeldenkmal

3 Bewilligung der Mittel zur Herſtellung einer Reinigungs
ſtation behufs Reinigung der Kanalwäſſer

4 Bewilligung der Mittel zur ne ger rtoirs vor dem
aſſe5 Ertheilung des Zuſchlags zum Pachtgebote für einen Acker

plan in Reideburger Flur
68 Bewilligung der Mittel zur Erneuerung der Malerarbeiten

in der Aula des ſtädtiſchen Gymnaſinms
7 Terrainerwerbung vom Grundſtück Mühlgraben 2 zur Ver

breiterung der Straße
Bewilligung der Mittel zur Umpflaſterung des Rathhaus

ofesf t geyebmigung der Bauprojekte und Anſchläge zum Süd

riedhofe r10 Mrag betreffend die den Mitgliedern der Bau Kommiſſion
behufs Kontrolle der ſtädtiſchen Bauausführungen beizulegenden
Befugniſſe

11 Ertheilung e Entlaſtung über die Rechnung der Quarktier

Geſchloſſene Sitzung
12 Erwerbung zweier Grundſtücke bezw Expropriation zweier

amtskaſſe pro 1883

dergleichen
Der Vorſteher der Stadtverordneten Verſammlung

J Dr Schrader
Ein Ausflug nach dem Harze

Kürzlich vereinigten ſich eine Anzahl Angehöriger unſerer Uni
verſität zu gemeinſamem Beſuche einiger Gegenden am Harz

Bis Langenſtein bei Halberſtadt trug die Eiſenbahn die
Reiſenden welche dort ſich die noch heutzutage bewohnten in den
Hoppelbergsſandſtein eingearbeiteten Troglodytenwohnungen
elaarn die übrigens abgeſehen von einem unvertilgberen Rauch
geruch einen recht netten Eindruck machen Dann wurde der
Gipfel des Hoppelberges oder Sargberges erſtiegen und die Aus
ſicht bewundert welche an Reiz für den ſehr viel gewinnt der
ſich den geologiſchen Bau des Bodens klar macht und die
Gründe einſieht warum hier ein Berg oder Hügel erhebt
dort ein Thal ſich einſenkt da eine Ebene ſich aus

eilen auf die Spur deſſen der in ſolcher Weiſe den Scherz denn
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eine ſolche

das Kreide oder Quaderfandſteingebirge hier am Nordfuße des
e eignet ſich vortrefflich zu ſolchen Studien t

om Hoppelberge ſchritten die Wanderer nach den eigenthüm
r geformten Kuppen des alten Schloßberges am Regenſtein
und genoſſen wenn auch nur kurze Zeit den herrlichen Blick auf
den Harz und die Umgegend von Halberſtadt und eng

Nach erfolgreichem Sammeln in den Heimburgmergeln bei
e e e r Ipend in Blanken burg in der Krone
ür ein gutes Unterkommen geſorgt

Der nächſte Morgen ſah ſchon früh die Theilnehmer des wiſſen
ſchaftlichen Ausfluges wie ſie die Umgegend des anmuthigen

arzſtädtchens beſonders den Heidelberg ſtudirten und imSerhunrber auch die Sehenswürdigkeit der Stadt das ſchöne

Schloß welches das Geburtszimmer der Kaiſerin Maria Thereſia
enthält bewunderten Darauf ging der für den Geologen höchſt
intereſſante Weg ſtetig bergan in dem Geleiſe der neu angelegten

nach Hütterode wo eine große Eiſenſteingrube
eſichtigt wurde und nach kurzer Raſt hinab ins Bodethal nach

der Marmormühle nach Rübeland und nach Elbingerode
Einzelne beſuchten noch die Baumannshöhle einen durch
Auswaſchung entſtandenen und durch Einfall der Decke ver
größerten Felsſpalt aus deſſen Tropfſteingebilden die Phantaſie
e Pager Menſchen die merkwürdigſten Dinge heraus
gefunden hat

Als Nachtquartier war Altenbrak beſtimmt und die Exkurſion
griff da es ſpät geworden war zu dem gewöhnlichen Aushilfs
mittel dem Leiterwagen der die ermüdeten und mit werthvollen
Steinen ſchwer bepackten Pgrr durch idylliſche Waldpartien an
deren Rändern pe Rudel von Hirſchen furchtlos weideten
am ſpäten Abend ihrem Ziele entgegenführte Jm Gaſthaus zur
Schöneburg war Eſſen Trinken und Nachtlager nicht nur vor
züglich ſondern auch ſehr billig und der Wirth war in an

e etthe Weiſe aht ſeinen Gäſten den Aufenthalt
möglichſt angenehm zu geſtaltenSo dies war nicht allein der Grund weshalb der Aufbruch

am Sonntäage ſpäter als gewöhnlich geſchah Die Vorausſage derhalleſchen Meteorologen war nämlich eingetroffen während die

beiden erſten Tage ein für das Marſchiren höchſt geeignetes
Wetter geboten hatten brachte der Sonntag Regen Der Weg
nach Treſeburg abwärts mußte endlich angetreten werden
Zeitweiſe hellte es ſich wieder auf ſo lange noch im Bodethal
das Auftreten von grauem Porphyr Veranlaſſung gab zur Dis
kuſſion eines der intereſſanteſten geologiſchen Themata ob nämlich
der Granit auf feurigem oder flüſſigem Wege entſtanden ſei Je
näher aber Treſeburg kam um ſo mehr verdichtete ſich der Nebel
zu einem erſt ſanften dann eindringlichen Regen Auf Wilhelms
blick war die berühmte Ausſicht gleich Null und in Treſeburg
regnete die Exkurſion ein

Von der alten trotzigen Burg des Grafen Hackelberend des
wilden Jägers, den Julius Wolff verherrlicht hat ſind nur

noch wenige Steine zu ſehen wie ja auch die Burg auf dem
Regenſtein die derſelbe Dichter zum Schauplatz ſeines Raubgraf
gemacht hat verſchwunden iſt Aber die alten Berge ſind ſtehen
geblieben und der alte ſchöne Wald entzückt heute noch Auge und
Herz des Wanderers

Und krauſer iſt und grünerHirgends der deutſche Wald

Dieſem Worte Wolff s konnten ſich die Exkurſionstheilnehmer
rotz des Regens der in reichlicher Fülle herniederſtrömte voll
und ganz anſchließen denn der Sinn für landſchaftliche Schönheit
und der Frohſinn wurden durch die Ungunſt des Wetters nicht
beeinträchtigt Und dann bot ja der Regen die beſte Gelegenheit
die erodirende Wirkung des Waſſers zu ſtudiren ſodaß wohl
einem die Thatſache zweifelhaft erſchien daß die Bode ſich erſt
n der er Periode der Erde in der ſog nachdiluvialen Zeit
durch die Granitfelſen hindurchgewaſchen hat Total durchnäßt

amen die Wanderer an der Teufelsbrücke an aber das wiſſen
chaftliche Jntereſſe war noch nicht entſchwunden und da die
Roßtrapve geologiſch bemerkenswerthe Verhältniſſe zeigt ſo
vurde ſie erſt noch erklommen bevor der ermüdete Körper in
Thale im Bahnhof ausruhen und ſich erholen durfte

Dort liefen mißmuthig eine große Menge Menſchen umher
enen das Sonntagsvergnügen verregnet war doch bei unſerer

Exrkurfion war eine derartige Stimmung nicht zu finden ſondern
in beſter Laune wurde um 5 Uhr die Eiſenbahn beſtiegen und die
Fahrt nach Halle in größter Fidelität und im Bewußtſein eines
vohlgelungenen wiſſenſchaftlichen Ausfluges zurückgelegt s

Gaſtſpiel vom berliner Reſidenz Theater
Ohne Zweifel wird jedermann vor der Polizeimoral ſchuldigen

Reſpekt haben aber wenn die Entſcheidungen eines Kaffeeklatſches
nit ihr übereinſtimmen darf man immer bedenklich werden So
ind gewiß vor dieſem letzteren Forum die Fourchambault ohne
Buade und Barmherzigkeit verurtheilt worden was jedoch kaum
ls eine Rechtfertigung für die ſeelenverwandten Akte dieſer oder

ener Theaterpolizei gelten kann Wir befanden uns am Donners
ag abend anch nicht entfernt in der Stimmung über das grund
ehrliche Drama Augiers einen Bannfluch auszuſprechen Viel
her war ein ſolcher für das Stück des folgenden Abends für
Cyprienne von Sardon angezeigt und um ſo entſchiedener als

as Stück ein Luſtſpiel ſein will ein Luſtſpiel wenn es
ch um die Trennung einer noch jungen Ehe handelt Aber
skar Blumenthals Verdeutſchung hat allen Zauber des Originals

viedergegeben und unſere berliner Gäſte haben ſo gleichmäßig
ortrefflich geſpielt daß wir über alles Heikle gern hinwegſahen
umal der in klaſſiſcher Jämmerlichkeit gezeichnete Courmacher
Adhémar von Gratignan trotz Telegramm Fälſchung nichts
reicht Wir freuen uns einmal daß es hier zu keiner Ehe
cheidung kommt die ja ohnedies nur zum möglichen Vortheilnes Bornixten ausgefallen wäre Freilich wie lange Cyprienne s
Treue vorhalten wird danach vergeſſen wir in unſerer faſt
nthuſigſtiſchen Dankbarkeit für die Darſtellung zu fragen Denn

oſe Enſemble Wir haben nirgends das Ehepaar v Prunelles
beſſer dargeſtellt geſehen als hier durch Herrn Eggeling und
Fräulein Hachmann jener als Ehemann ein ſouveräner Kavalier
ger ſich auf die Diplomatie der weiblichen Seele ſo fein verſteht
hm gegenüber F Hachmann das Liebesverlangen die Energie
ind zugleich au

Dankbarkeit verdienten unſere Gäſte für das tadel F Mey E

Studirenden
Rector und Senat vereinigten Friedrich Univerſität Halle

S e ch ſiä iſorhisenen mediziniſche Fakultä eologiſche 1 oſophiſcheeinſchließlich der Landwitthe ß

Vermiſchtes
Der kleine Prinz Eitel Friedrich zweiten Sobn des

Prinzen Wilhelm feierte am Dienstag ſeinen zweiten Geburtstag
in Heiligendamm Die Badedirektion hatte dem Tage zu Ehren
die Brücke feſtlich beflaggen laſſen und ließ morgens dem prinz
lichen Geburtstagskinde ein Ständchen bringen

Der dreizehnjährige Kronprinz von Jtalienwelcher gegenwärtig auf See ſchweizer Reiſe begriffen iſt kehrte

vor einigen Tagen nach einer prbritndigen Bergtour in einem
RieſenPachthofe ein Der Prinz ließ ſich den Käſe vortrefflich
ſchmecken plötzlich ſagte er zu ſeinem Adjutanten Jch möchte
gerne Papa und Mama etwas davon ſchicken wie viel braucht
der Hofſtagt auf eine Mahlzeit Der erklärte verlegen
daß er darüber nicht informirt ſei Der Prinz ſagte endlich ent
ſchloſſen zum Hausherrn Drei Laibe werden genug ſein ver
packen Sie ſie ich will etwas dazu ſchreiben Der Prinz riß
ein Blatt ans ſeinem Notizbuche und ſandte folgende Zeilen an
Königin Margherita Liebe Mama Sorge dafür daß die zwei
großen Käſe von allen gekoſtet werden der kleine Emmenthaler
gehört für Papa er ſoll ihn auf die nächſte Jagdpartie nehmen
ich habe heute erfahren wie gut das im Freien ſchmeckt Der
Prinz beſtand darauf die KäſeSendung von ſeinem Taſchengelde
zu bezahlen und auch zu frankiren und trat dann triumphirend
den Heimweg an

König Maſſala bei König Leopold König Maſſala
das Oberhaupt der jetzt in Antwerpen weilenden Kongoueger hat
am Mittwoch endlich ſeinen täglich wiederholten Wunſch ſeinen

weißen Bruder zu ſehen erreicht Anf die Mittheilung hin daß
ihr Oberſter Häuptling ſie zu empfangen wünſche hatten die
Kongoneger ſämmtlich Galagewänder angelegt Maſſala ſelbſt
trug wie man der Voſſ Z mittheilt ſeinen grauen Hut und
ein Koſtüm in blauem Leinen ſein Dolmetſcher Taté hatte ein

ieſiger Univerſitt zu rigen bezw auszuſtoßen

blaues Koſtüm mit Goldſtreifen und Knöpfen die Neger trugen
rothe Jacken die Negerinnen weiße Cachemirgewänder die bloßen
Arme mit Kupferringen reich geſchmückt weiß und roth geſtreifte
Strümpfe und Strohhüte mit den Stadtfarben Antwerpens
verziert alle trugen was ihnen ſichtlich unbequem war Schuhe
Vom Präſidenten der geographiſchen Geſellſchaft Oberſt Wauwer
manns und dem Lieutenant Valcke u fuhren ſie nach dem
Schloß in Laeken Hier hatte man Vorbereitungen getroffen um
die neuen Unterthanen würdig zu empfangen und ihnen die
impoſante Macht Oberhäuptlings vor Augen zu führen
Ein 200 Mann ſtarkes Detachement der GardeGrenadiere
in Gala Uniform ſtand vor der Hrangerie daneben die
königlichen Leibgarden in gleicher Stärke zu Pferde in großer
Uniform das Jäger Regiment in Linie auf dem ganzen
Wege vom Theater bis zur Orangerie im Schloſſe ſelbſt die
ganze Hofdienerſchaft in rother Galalivree das nmiachte
auf die ſchwarzen Unterthanen einen gewaltigen Eindruck
In der Rotunde des Wintergartens aber war unter mächtigen
Palmenbäumen ein Thronhimmel aufgeſchlagen Hier erwartete

er König in Generalsuniform umgeben von ſeinen ſämmtlichen
Adjutanten und hohen Hofbeamten dem General Strauch und
dem Vizegouverneur des Kongoſtgats Janſſens wie den aus
Afrika heimgekehrten Offizieren ſeine neuen Unterthanen ſie
wurden einzeln dem Könige vorgeſtellt der ſich mittels des Dol
metſchers Taté lange mit ihnen unterhielt König Maſſala ſtrahlte
vor Glück ſein weißer Bruder gefiel ihm ſehr Nach beendeter
Audienz friſt man ihnen den Wintergarten ſowie die Orangerie
und führte ſie ſchließlich durch die unterirdiſchen Galerien nach
dem Marſchallspavillon woſelbſt ihnen auf einem reich mit
Blumen geſchmückten Tiſche ein Diner durch die Hofdienerſchaft
ſervirt wurde Oberſt Wauvermanns und Lieut Valcke präſi
dirten Das Menu beſtand dem Geſchmacke der Kongoneger
entſprechend aus großen Schüſſeln mit Kabeljau mit gequetſchten
Bohnen dazu große Gläſer mit feinſtem Num Huhn mit Reis
und Champagner Nach dem Diner unternahmen ſie einen
Spaziergang durch den Park und verließen dann nach zwei
ſtündigem Aufenthalt den Palaſt Jn ſehr animirter Stimmung
die ſich durch ausgelaſſene Heiterkeit kundgab kehrten ſie in
großer Befriedigung über die ihnen zu theil gewordene Aufnahme
nach Antwerpen zurück

Vermächtniſſe Der frübere fortſchrittliche Abg Notar
Cornely in Aachen hat der Taubſtummenanſtalt daſelbſt 10,000 M
und dem Vincenzſpital ebenfalls 10,000 M als Legat beſtimmt
Desgleichen ſind dem Krankenhauſe und der Realſchule zu Dülken
der Vaterſtadt des Verſtorbenen je 10,000 M vermacht worden

Der pariſer Kaſſationshof vernichtete das Todes
urtheil gegen den Uhrmacher Pel weil ein Geſchworener bankerott
war Wahrſcheinlich wird das nächſte mal das Schwurgericht
von SeineetOiſe über den Fall zu urtheilen haben

lJn dem römiſchen Senſationsprozeß Sbarbaro
fand am Freitag die Hauptverhandlung ſtatt Der Staatsanwalt
beantragte eine Zuchthausſtrafe von 7 Jahren Der Urtheils
ſpruch des Gerichtshofes lautete dagegen nur auf zweijähriges
einfaches Gefängniß wobei die ſieben Mongte die Sbarbaro
in DPperiuchungshaft zubrachte nicht in Anrechnung gebracht
werden

Die Hitze Jn Frankſurt a M ſtarben am Donnerstag
auf dem Rückmarſch des 2 Bataillons 81 Jnfanterie Regiments
zwei Mann am Hitzſchlag während 18 andere ins Lazareth ge
bracht werden mußten

Perſonalnachrichten Jn Paris ſtarb am Donnerstag
am Herzſchlag einer unſerer größten Juduſtriellen Herr Edlich

v Edlich in Plagwitz Leipzig Die Leiche des Ver
blichenen wird nach Dresden überführt werden

Handels Verkehrs und BörſenNachrichten
g Die Waldauer Braunkohleninduſtrie Aktiengeſellſchaft ver

theilt wie wir hören für 1884/85 keine Dividende Die Geſellſchaft ſoll größeren Anmuth und We weibliche Beſchränktheit des Herzens Verluſte erlitten haben und gedenkt den Ueberſchuß zu Abſchreibungen zu ver
h enſchaft wiedergebend ja wohl einerig weibliche Beſchränktheit des Herzens würde ſie ſonſt wohl

ich von der leiſe geſteigerten Wirkung des Sekts und den Um
armungen des ihr immer werther erſcheinenden Gatten faſt wieder
ſtandslos gefangen nehmen laſſen Der dritte Akt ward inſonder
zeit durch die außerordentlich friſche und dabei ſo taktvolle Dar
tellung dieſer beiden zu dem feſſelndſten Meiſterſtück Alles war
n dem Ganzen auch ſonſt an ſeiner Stelle von dem Adhemar

es Herrn Schacht bis zu dem Oberkellner Joſeph des Herrn
Biehler den letzteren wollen wir namentlich um deswillen an
zrkennend hervorheben weil er ganz in der Richtung des Herrn
Regiſſeur Lüpſchütz eine untergeordnete Rolle mit künſileriſcher
Gewiſſenhaftigkeit zu übernehmen nicht abgelehnt hat Wir hätten
Reſer Darſtellung gern das vollſte Haus a vielleicht lockt
Sonnabend Mels Heinrich Heine oder Sonntag v Schönthan s
Naub der Sabinerinnen jenes ein lebensvolles Bild aus dem
h enrger Leben und dies der luſtigſte Schwank aus dem Theater

reiben
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UniverſitätsNachrichten
alle 11 Juli Der in jedem Semeſter wiederkehrende

Anſchlag am Schwarzen Brett betreffend Ausſchluß von
Studirenden wegen Nichtannghme von Vorleſungen lautet
m gegenwärtigen wie folgt Jm Namen des Königs Jn
er Disziplinar Unterſuchung wider den Studioſus Fiſcher u
Sen hat der Senat der Königlichen Friedrichs Univerſität in der
Sitzung vom 8 Juli 1885 den Acten gemäß für Recht erkannt

wenden

Kupon Prozeſſe Das Amtsgericht zu Frankfurt a M macht bekannt
daß der Kaufmann A Lismann zu Frankfurt a M gegen die Böhmiſche
Weſtbahn wegen Forderung aus zur Rückzahlnng verlooſten Obligationen und
fälligen Kupons im Betrage von 950,640 M nebſt 6 Proz Zinſen ſeit dem
1 Juli 1885 und das Bankhaus Moritz Stiebel Söhne ebendaſelbſt im Be
trage von 161,400 M 6 Proz Zinſen ſeit dem 1 Juli 1885 klagt
Weiter klagt Hr Dr König zu Mainz gegen die Kaiſer Ferdinands
Nordbahn wegen Zahlung einer zur Rückzahlung gekündigten Schuld
verſchreibung im Betrage von 600 M nebſt 6 Proz Zinſen vom 1 Juli d J
ab Jn allen drei Fällen verlangen die Kläger daß das Urtheil für vorläufig
vollſtreckbar erkärt wird

Die Frkf Ztg meld aus Petersburg Der Finanzminiſter ge
nehmigte daß die MoskauKursker Eiſenbahn 32,200,000 M Obli
gationen emiltirt die durch Vermittelung der Berliner Distontogeſellſchaft be
geben werden ſollen

Ueber das Vermögen des Spediteurs Heinr Aug Friedr Naumann
in Firma Fr Naumann in Hamburg iſt Konkurs eröffnet

London 10 Juli Telegr Zucker und Kaffee Auktion Auf der
Auktion ſiellte ſich kryſtalliſirter Demerara Zucker 3 d billi er Rübenzucker
15 ſh 6 raffinirter ſchwächer Kaffee
amerikaniſcher behauptet Kakao ſteigend

Waaren und Produktenberichte
Getreide

Bexrllin 10 Juli Amtliche Preisſeſtſtellung von Getreide Weizen
per 1000 kg Loco geſchäſtsl Termine gewichen Gelünd Etr x
preis M Loco 160 180 M n KQual gelbe r 165märkiſcher gelber m mit Ceruch weißbunt poln ab Boden
bez guter gelber mecklenburger ſeiner geringer ab Bahn bez
abgelaufene Kündigungsſcheine vom 7d verk per dieſen Monat

ylon oſtindiſcher und central

aß nachſtehend genannte 28 Studirende folgen die Namen wegenKichtannahme elſer Privatvorleſung aus en Verzeichniß
per JuliAug 166,00 165,50 bez her Aug Sept bez per Sept Ott

167,0 167,25 be 4 Okt Nov 169 169,26 bez ber äh 171,25 Sez
Koggen per 1 Loco pernggiig Termine ſtill Gekündigt 6000
Ctr Kündigungspreis 145,0 M Loco 1I39,00 146,00 M nach Qualität
Lieſerungsqualität 145,5 ruſſiſch ſeiner ab Bahn bez inländ

mit Geruch hier guter exquiſtt ab Bahn bezpoiniſcher ab Bahn W Kündigungsſcheine vom 1 d
verk ber dieſen Monat 146 145,00 bez per Juli Aug 146 25 145 00 bezper Ang Sept n an bez per Sept Ott 150,00 148,75 bez e Okt Nov
150,75 151,0 bez r Ag bez Gerſte per 1000 Kg Loco vernachlöroße und kleine 119 170 e nach Qual Preußiſche dez Oderbrucher

e Termine ſtillGelſndigt 2000 Cir Kündigungspreis 125,00 M Loco 124 160 M ua
Qualität Lieſerungsqualität 125,0 inländiſcher preußiſcher mit
145 149 auter 150 156 feiner 153 159 ab Bahn bez pomnier
mittel 148 148 guter 100 154 ſeiner ab Bahn bez ſchleſiſch
uter ſeiner ab Bahn bez märkiſch feinerahn dez mecklenburg feiner ab Bahn bez böhmilſch

t mittel ab Bahn bez ruſſiſcher 125 130 gering ab Kahnabgelaufene Kündigungsſcheln vom 1 d verk per dieſen Monat
125,9 nom per Juli Ang 225,0 nom per Aug Sept bez per Sept
Okt 131,00 131,50 bez

Berlin 9 Juni Marktpreiſe nach Ermittl des kgl Poltz Präſid
Weizen guter 17,30 18 00 mittel 16,90 17,10 geringer 16,00
16,20 M Roggen guter 14,60 14,80 mittel 14,20 14,40 gerin
13 80 14,00 M rſte gute 16,70 17,00 M mittel 13,90 14,40geringe 11,20 11,60 M Ha er 15,90 16,20 mittel 14,00 14,30
geringer 12,10 15,00 M per 100 Kkg

Magdeburg 10 Jult Gebr Friedeberg Landweizen 173 178
Weißweizen glatter engl Welzen 169 167 Rauhweſzen

M Roggen 143 152 Chevallergerſte 150 160 Landgerſte
140 145 Hafer 139 154 M per 1000 kg

Köln 10 Juli Telegr Weizen loco hieſiger 18,00 fremder 18,50
pr Juli 17,05 pr Nov 17,40 Roggen loco hieſiger 15,00 pr Juli 14,35
pr Nov 14,65 Hafer loco 14,50

Breslau 10 Juli Fregr7 Welzen pr Juli 167,00 Roggen pr
Juni Juli 143,00 pr Juli Aug 145,00 pr Sept Okt 147,00

Telegraphiſche Kursberichte PrivatTelegr
Verlin 11 Juli 1 Uhr 50 Min nachm

Fonds Vörſe F490 Preuß Konſol Anl 104,00 Laurahütte 91,25
42 Wo do do 10400 Dortmunder Union St P 55,00
400 Landſch Ctr Pfobr 102,50 Oeſterreichiſche Kreditakt 467 50
BreslauSchw Freibrg 117,00 Franzoſen 48350
Mainz Ludwigshafener 103,75 Tombarden 22450
Marienburg Mlawkaer 7660 Galizier 99,75
Mecklenb Frdr Franzb 189,75 40 Oeſterr Goldrente 89,25
Oberſchleſiſche Eiſenbahn 272,10 49 Ungariſche do 381,10
Oſtpreußiſche Südbahn 110,60 600 Ruſſ 1877er Anleihe 98 25
Diskonto Kommandit 189,59 490 do 1880er do 80 25
Darmſtädter Bank 138,00 Ruſſiſche Noten 294, 0
Deutſche Ban 144,00 Tendenz ſtilt

Die Kurſe verſtetzen ſich per ultimo
Getreide Börſe

Weizen Juki Aug 164,25 Sept Okt 167,75 günſtig
Roggen JuliAug 146 00 Sept Okt 149,50 feſt

afer Juli Aug 126,00 Sept Okt 132,75 feſt
üböl SeptOkt 47,89 Okt Nov 48,29 ſchwacch

Spiritus loco 43,00 JuliAug 42,39 Sept Okt 43,70 ziemlich feſt
Petroleum ult 23,80 Sept Okt 24,10 feſt

Kirchliche Anzeigen
Der Kindergottesdienſt in der Marienkirche fällt der

jerien halber an vier Sonntagen aus und wird Sonntag den
Auguſt wieder ſeinen Fortgang nehmen D Förſter

Giebicheuſtein Sonntag den 12 Juli vorm 9 Uhr Paſtor
Leſſing Nachm 2 Uhr Derſelbe

h

Nachrichten des Standesamts Halle vom 9 Juli
Aufgeboten Der Gerichtsaſſeſſor Johann Hermann Rudolph

Wir und Nanny Charlotte Pauline Reuter Nordhauſen und
eidenplan 4a Der Kfm Johann Arthur Peikmann und

Heuriette Wilhelmine Marie Braune Halle und Delitzſch
Geboren Dem Cigarrenſortirer Albert Linge ein Albert

Willy Georgſtr 635 Dem Schmied Wilhelm Schläger eine
Hedwig Helene Rathhausg 17 Dem Handarbeiter Je
Milling eine Anna Martha Holzplatz 4 Dem Bremſer
Thilo Held eine Marie Helene Agnes Landwehrſtr 17 Dem
Arbeiter Karl Berger ein Friedrich Karl Kl Ulrichſtr
Dem Maurer Hermann Krietſch eine Anna Marie Tauhen
ſtraße Dem Handarbeiter Karl Hüffner eine Klara Mar
garethe Martha Kuttelhof 4 J

Geſtorben Der Arbeiter Friedrich Wilhelm Franz Joſeph
Guſtav Louis Schöllner 21 J 6 M 8 T Scharrng Der
Tiſchlermeiſter Robert Biſchoff 50 J 9 M 29 T Luckeng 12
Der Handelsmann Ludwig Dolinsky 34 J 11 M 14 T Gr
Wallſtr 42 Des Geſchirrführer Rembert Hagke T Anna
Amalie 9 M 12 T Saalberg Der Buchbindermeiſter
Ednard Friedrich Benjamin Krauſe 79 J 2 M 5 T Mittel
ſtraße 19 Des Gaſtwirth Wernicke Ehefrau Johanne geb

leiſchmann 37 J 11 M 18 T Diakoniſſenhaus Der
oppler Karl Lorenz 22 J 1 M 19 T Klinik Des Kranken
ſred Auguſt Hoffmann Ehefrau Henriette geb Lauer Dom

gaſſe

Fremdeunliſfte
Angekommene Fremde vom 10 bis 11 Juli

Stadt Hamburg Aerzte DDr Berry m Gem a London Bockſtröſn
m Fam a Jönköpino Schenk a Siegen Direktor Dr Gruber m Fama Greifswald Wiersdorff m Gem a Gröningen Frau Herker m Sohn a

Hedersleben Juſtizrath Richelot m Gem a Bartenſtein Fabrikbeſitzer
Jackwitz m Gem a Mügeln Große a Oſchersleben Weingroßhändler
Elemens u Dilsheim a Frankfurt a M Rittmeyer a Braunſchweig Oberſt
a D v Hillner a Görlitz Mühlenbeſ Höppe a Nenhaus Frau Ebbing
haus m Fam a Hamburg Kaufleute Pulvermächer a Haspe Kronen
berger a Hanau Caspari a Großenhain Schnorrenberg u Catrein a Köln
Schluſer a Krefeld Brandes a Düſſeldorf Thoß a Leipzig Lindae u
Wittling a Magdeburg

Kronprinz Leg Rath v Neumann a Gerbſtedt Frau Plaſchke m
Frl Tochter a Flensburg Rentier Schirmer u Jngenieur Hanf a Breslau
Landwirth Peters m Gem a Hohenborn Referendare Kaufmann u Schaf
gans a Bonn Fabrikant Flemming a Rheydt Kauflente Fiſcher a Erfurt
Thiel a Chemnitß Meyer a Fraukfurt a M Fertſch u Weidlinger a Berlin
eher e Nordhauſen Haußer a Magdeburg Schütz a Dresden
oland a Gera
Goldene Kugel Rentiers Klinkenberg a Seewardten Seeſer a Berlin

Schwabe a Hamburg pr Arzt Dr Koll a Darmſtadt Heyer u v Brieſen
a Berlin Holzhändler Schülling m Gem a Plagwitz Beamter Krumm
haar a Poſen Frau Generalin v Brieſen a Wiesbaden Jngenieur Kobrich
a Schönebeck VergJnſp Wieſel a Kalbe Direktor Fiſcher a Gotha Frau
Frau Blau a Potsdam Kanfleute Saal a Erfurt Jſaack u Pitzſch a

resden Schander a Kottbus Otto a Greiz Roos a Bielefeld Lewy aBern 8e Gotha Neggatz a Leipzig Joſef a Straßburg Schild
uer a Seeſene oldener Ring Penſionsvorſteher Dörr u stud Henning a Leipzig

Fabrikant Schreiner m Gem a Berlin Fabrikbeſ Herwig a Krefeld Ritter
gutsbeſ v Winnigerode a Silkerode Direktor Fallin a NeuRnppin eanch
theol Streuber a Breslau Kanſleute Kahler a Valparaiſo Freitag a
Köln Müller Schenk Arnemann Hennicke Zinkler Grüueberg u Johnas a
Berlin Schubert a Krefeld Mahler a Hamburg Edelmnith a Offenbach
Hübbeneth a Elberfeld Stark a Barmen Werner a Eimbeck Renter a
Minden Richter a Roßlau Schneel a Httenſen

Stadt Berlin Etſenb Betriebscontroleur Preis a Oels i Schl Bau
meiſter Hollmig n Gymn Lehrer Dr Lange a Breslau Philologe Seyfert
a Varel Dreſcher m Tocht a Koblenz Paſtor Neithardt m Gem a
Bellmanndorf i Schl v Wilſeli m Gem u Dienerſch a Berlin Landwirt
Richardſen u Altena Einj Freiw Endlich u Jorth a Berlin Lehrer Vo
a Thorn Fabrikanten Holzmann a Gotha Krahl a Chemnihz Behrendt
a Freiburg Schlegel a Kaſſel Kaufleute Simon a Halle a/S Thoſt a
Limbach Hirſch a Karisruhe Fladow a Dresden Berthold a Nordhauſen
Selle a Berlin Kiſchke a Leipzig Langbein a Weimar Wöhler g

mburgr Dresden Real GCymn Lehrer Kettler m Gem a Hannover
Jngenieur Krom a Berlin Frl Privat Annet m Geſ a Petersburg
Frau Rektor Randſch m Tocht a Sorau Eiſenb Sekr Klein a BrombergRentier Weſemann a Lanenſtein Kanſleute Küllenderg a Solin en ghe

ünchhoſf ar u Gellert a Berlin Franke a Eßlingen Nathan n
Magdebürg Tröſchky a Warſchau Kronſchmer a Dresden

ſe

ir

e
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do

n
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Ix Lotterie von Baden Baden enthaltend 6500 Gewinne mit
auptgewinge r 455deren Ziehung am 5incl e Klaſſen à G 30 ſind zu beziehen

V A Schrader Haupt Collection Hannover Gr Packhofſtr 28
HriginalVolllooſe gültig ſür alle 3
dur

000 20,000 10,000 5000 c
Auguſt er ſtattfindet à 4 10

Bekanntmachun
Jn der Straffache

Genoſſen ſoll der Maurer
zuletzt hier in der
mitteln J

egen den Arbeiter n
uguſt Reiuſch aus Karſchin

Klinik als Zeuge vernommen werden iſt aber nicht zu er
ch bitte um Nachricht über ſeinen Aufenthalt und bemerke daß er

Klagen und
rovinz Schleſien

ſeit Jahren an Gelenkrheumatismus leidet und ſich vielleicht in einer Anſtalt
in Pflege und Behandlung befindet L I 78/85

Halle a/S den 4 Juli 1885 Der Königl Erſte Staatsanwalt

BRittergutspachtum
Morgen Areal mit ſehr we
18 Jahre ſofort zu übernehmen
erforderlich

vollem
230,000 Mark incl Betriebscapital

Gustav Müller Magdeburg Tödilchehofſtr 1

von Moers
in der Provinz

Sachſen 2800
nventar Dampfbrennerei iſt auf

J DZD

Güter
in allen Größen auch Rittergüter die
ſich zum Parzelliren eignen werden zu
kaufen geſucht Offerten von Beſitzern
unter G F G13 an Haasenstein

Vogler Leipzig erbeten
Ein ſchönes Grundſtück am Böllberger

Weg mit großem Vor u Pirergar et2 Wohnhänſern großen Hofräumen mit

Thoreinfahrt im beſten baulichen Zu
ſtande iſt preiswerth zu verk Daſſelbe
eignet ſich zu einer Fabrikanlage da
ein großer Schornſtein vorhanden können
auch Seitengebäude ſowie ein feines
Gartenlokal angelegt werden da in
kurzer Zeit der Böllberger Weg einer
der verkehrreichſten Straßen iſt Näh
BöllbergerWeg 44 Unterhändl verb

Ein Laden mit Wohn mit oder ohne
Werkſtatt zu verm u 1 Okt zu beziehen
Näheres in der Expedition d Ztg 336

nahe am Markt zuLaden vermiethen
Offerten befördert sub H r 38172

Rudolf Moſſe Brüderſtraße 6
2 mittlere Räume z Aufbewahrung

von Gegenſtänden ſof auf 2 Monate
billig zn verm Moritzzwinger 7

Die Wohnung
gr Ulrichſtr 23 II Etage iſt ſof
oder 1 Okt zu vermiethen

Geräumige Wohnungen ſofort und z
Oktober zu verm Zeukergaſſe 12

2 freundliche Wohnungen vermiethet
Böllbergerweg 4

Eine Etage part beſtehend aus 3
Stuben 2 Kammern Küche und Zu
behör iſt zum 1 Okt im ganzen oder
getheilt zu verm Zu erfragen

Wittekindſtraße 9
5 gut eingerichtete Wohnungen Preis

180 170 u 160 Thaler ſind zu ver
miethen und zum 1 Okt zu beziehen

Charlottenſtraße 17 a
Wohnung nahe am Markt für

60 Thlr ſofort zu beziehen
gr Klausſtraſzte 8 I Fritsche

St K mit Zubehör für 168 M
zu verm Liebenauerſtr 6a

2 Wohnungen à 28 u 75 Thlr zu S T
verm Näh Leipzigerſtr 102
Blumenthalftraße 35

dicht am Kaiſerhof
J Etage 700

III 200auch eine kl Hofwohnung 90
zum 1 Oktober zu vermiethen

Eine ſehr freundliche Beletage mit
Gartenbenutzung iſt zum 1 Okt d J
oder früher zu vermiethen

Bernburgerſtraſte 12
Eine freundliche Souterrginwohnung

an kinderloſe Leute zu vermiethen Zu
erfragen

L Beruburgerſtraſte 12 p
Magdeburgerſtraßte 29

halbe N und halbe Etage per 1 Okt
zu verm Alles Nähere zu erfragen

Georgſtraße 6 II r
Größere Kellerräume für Deſtillation

nebſt Laden und Wohnung in guter
Geſchäftslage zum 1 Okt zu miethen
geſucht Offerten mit Preisangabe unter
J 20277 an die Exp d Ztg erbeten
Elegautes herrſchaftliches Logis

10 Fenſter Front 2 Etage mit Gar
tenbenntzung ver 1 Oktober vor
theilhaft zu vermiethen Beſich
tignng 4 Uhr Nachmittags

Wettinerſtraßze 18
Wohnung mit Werkſtatt zum 1 Okt

zu vermiethen Näheres Neuſtadt 3

Große Ulrichſtraße 54 iſt die
Hälfte der 2 Etage zum 1 Oktober
zu vermiethen

adeinericrae
und Zub K Oktbr zu vermiethen
Näheres daſ in der Druckerei

Auf unſerem Rittergnte Nieder
beung ſind am 1 Oktober er ſechs
neugebaute Arbeiter Wohnungen zu
beziehen Zuckerfabrik Körbisdorf
Frdl Logis f H Harz 48 Pretzſch
1 Wohnung zu 110 Thlr 1 Okt zuvermiethen 4bideublan

II Etage 650

Souterrain 156 J

gr Ritterga
Möbl Zimmer verm

Haus u Grundbeſiger Verein
Koſtenfreier Nachweis von Wohnungen
von 150 5000 Brüderſtrafte 6
J Geräumige Familienwohnung 645

Weidenplan 3e 1 Juli oder 1 Okt
Reilſtraße 22 I Et 210 1 OktX geilſtraße 22 I Et 135 1 Okt

127 Weidenplan 8 J Garconwohnung
in der BelEtage 3 Piecen

148 Srauſenirahe 2d I 1 Okt 360
149 Krauſenſtraße 2d I 1 Okt 330
150 Krauſenſtraße 2d II 1 Okt 300
152 Südſtraße I I 1 Okt 255
153 Wuchererſtr 40 II 1 Okt 165
154 Wuchererſtr 40 I 1 Okt 90
155 Mühlweg 24 I 1 Okt 675
156 Mühlweg 24 Hof 1 Aug 180
157 Kirchthor 20 III Manſ 1 Okt 600
158 Georgſtraße 7 part 1 Okt 500

Die I Etage Leipzigerſtr 72
iſt zu vermiethen und ſofort oder zum
1 Oktober zu beziehen D Kefl

Zu verm p 1 Okt Friedrichſtr 46
herrſch Vohnungen r 228

Große herrſchaftl Wohnnug
mit Garten v d Kirchthor geleg zum
1 Okt zu vermiethen Jägerplatz 3

Eine Wohnung 2 Etage von 2 St
K und Zubehör Preis 255 Mark

für ruhige Miether 1 Oktober zu bez
Breiteſtraßze 24

2 Wohnungen zu 80 u 110 Thlr den
1 Okt zu bez Langeſtraße 27

Freundliche Wohnung für 50 Thlr

zum 1 Auguſt
zu vermiethen Wuchererſtraſze 34

Herrenſtraße 9 Wohnung zu 80 Thlr
p 1 Oktober zu vermiethen

s Giebicheuftein
Eine Wohnung beſtehend aus St

K iſt an ruhige Leute zu vermie
then Burgſtraße 38

2 St 2 gr Lagerräume und
gr Boden zu verm auch eine Heckſel
maſchine zu verkaufen am Güterbahu
hof Delitzſcherſtraſze Ga

Wohnung zu verm in Giebichenſtein
Triftſtrafze 32 i L

c z
o Sohnung in Ikter Etage

I 4 Stuben 3 Kammer ec ganz S
I nen reſtaurirt zum Abvermiethen
J an Studenten gut geeignet perJ ſofort oder 1 Okt zu begteben S

Kaulenberg 1
e

Eine Wohnung zu 45 Thlr an einz
Leute z 1 Okt zu verm Henriettenſtr 4
Eine Stube an einz Leute ſof oder
ſpäter zu vermiethen Vöckſtraßze 4

Geſucht
eine Familien Wohnung 3 Stuben
Kammer und Küche per 1 Oktober im
Königs oder im Marien Viertet

Offerten unter V 2088 an die
Expedition dieſer Zeitung erbeten

Gut möblirte Wohnung mit Kabinet

zu vermiethen Steinweg 28 part
vis vis der Augenklinik

Frdl möbl St z verm Parkſtr 8 II r
Möbl Zimmer verm Parkſtr 9 I r

G möbl Wohn 1 Ang zu vrm Wo
zu erfr b G Kettler Leipzigerſtr 77
Fr möbl Wohn verm ſof kl Wallſtr 6
Kl möbl Zimmer Fleiſchergaſſe 2 II

Frdl möbl St u K f anſt Herren
oder Damen mit od o Koſt ſofort zu
vermiethen Steinthor 2 III

Geſucht Stube oder Stube u Kam
mer möbl Adr unt R 2085 i d
Exp d Ztg niederzulegen

Möbl Zimmer z verm Schloßberg 1I
Möbl Zimmer Landwehrſtr 15 im L

Freundl möbl Wohnung Schmeerſtr
vornheraus Eingang Zapfenſtr 21 I
Frdl m Z verm gr Brauhausg 19 II

Eleg f möbl Stube n Cabinet iſt
ſof z verm gr Ulrichſtrafte 23 II
Frdl m Z Landwehrſtr 12 I Strobach

Freundl möbl r zu verm
ſſe 18 Federnhandlung

Schülershof 6 I

Möbl Schlafſt Schmeerſtraße 899 II

I Oktober zu beziehen
bei G Kettler Leipzigerſtr 77

Nähmädchen geſ 1 Lehrmädchengi Lehrer Geſuch angen Fr Hoffmann Weingärten 7 J

ir die 5 Junges Mädchen zum AushelſenAkerbauſchule in Breterroerde r Se Hecette 5 s
wird r er ein im Unle Witte Lehrer für die Ein älteres erfahrenes Kindermädchen

Fein möbl Wohn v ſ Auguſtaſtr 5 T III Klaſſe geſucht Die Stelle oder Frau ſofort für 2 Kinder eſucht
M Schieſſt Jegigerſtr 9556 H N iſt z Z mit 1266 Mk dotirt Zu erfr bei I Gräſe gr Märkerſtr 7einem Teiſtuugsfähigen BetverberMöbl St u K gr Ulrichſtraße 10 I kann aber baldige Gehalts Hrd Mädch ſof geſ gr Ulrichſtr 27 I

Möbl St m K für 3 Herrn zuvermiethen Brunoswarte 1a II I
Frdl möbl Stube Bahnhofſtr 29 i
Frdl möbl Z zu verm Unterberg 13 I

7 ſteigerung in Ausſicht geſtellt Geſucht wird ein anſt Mädchen fürMöbl Stube und Kammer zu verm w Me z t odergr Wallſtraße Näheres zu erfahren e i it Zeug Küche und Haus Antritt ſofor
1 Auguſt Zu erfragena t uſtraſte 6 im Laden

1 Mädchen von 15 18 J f d ganzen
Tag geſ Steinweg 13 II r

Einen Schuhmachergeſellen ſuchte in Lehrmädchen
MöbelTiſchler erh Arbeit Taubenſt 18 für ein feines Hanudſchuh Cra

Ich ſuche für ſof en t Wagenſackrer vatten und Wäſchegeſchäft aus
i e ſten kann guter Familie per ſofort unter günrege alen h ſtigen Bedingungen geſucht Demſelben

wird Gelegenheit geboten ſich in der
2 ordentl Mäher geſucht wagen Buchhaltung und Verkauf voll

Böllbergerweg 4 ſtändig auszubilden Offerten mit

ſucht W Becker Marienſtr 11 Friedrich Weimar
Geſucht ein durchaus tüchtiger zu Geübte Vorrichterinnen für
verläſſiger Kutſcher gedienter Ka beſſere Wäſchegegenſtänte werden ſofort
valleriſt der ſich auch auf Haus und

gr Wallſtr 26 b Riedrich i L
Frdl möbl Wohnung billig zu verm

Zu erf Königplatz 7 i Eckladen
Anſt Schlafſt o Merſeburgerſtr 10 II
Anſt Schlafſt Ranniſcheſtr 11 H I
Anſt Schlafſt Charlottenſtr 4 Sout r
Schlafſt Geiſtſtr 51, I Thoreingang
Anſt Schlafſt m K gr Steinſt 12 H h p
Anſt Schlafſt o Landwehrſtr 13 II I
Anſt Schlafſt Moritzkirchhof 9 II
Anſt Schlaſſt Königſt 15 Viktoriatunel
Anſt Schlafſt m o o K Lindenſtr 16a II

Anſt Schlafſt Lindenſtraße 16b part

Bremervoerde Juli 1885
Provinz Sannover

Der Direktor
Dr Köpke

Anſt Schlafſt Lindenſtr 5 H 2 Tr geſucht Auguſtaſtraſze 12 I
Anſt Schlafſtelle kl Schlamm 11 I Karkenarbeit verſteht a i S Eine i allem ch

ſchi ſſt K 300 an BRausenste übte Weiſ Näherin empfieSehr ſchöne Schlaſſt ff kl Ulrichſtr 15 Vogker Zeitz erbeten en geehrten Herrſchaften auch nach aus
de Sſche ver ſofort einen zuverläſſigen Wärts pro Tag nur 15 Zu erfragen

Anſt Schlafſtelle a d Moritzkirche 3 Kutſcher welcher auch Feldarbeit mit Poſtſtraße I bei Frl
Anſt Schlaſſt off gr Brauhausg 19 II zu verrichten hat Kräftiges Hans und Küchen

dorf den 10 Juli 1885 werden möglichſt z 15 Juliſie r c S r auendorf g mädchen werden möglichſt z 15 JBRothfeld geſucht
Anſt Schlafſt kl Brauhausgaſſe 23 I in junger Mann mit der nöthigen Reſtaurant Vögershauſſen

Spiegelgaſſe 13Fl Sinde m 2Beſt Friedrichſtr 5 H F Schulbildung findet ſofort Stellung enteccrinene da
Anſt Herrf Logis u K Ranniſcheſtr 24 I als Lehrling Damen e eFrau Kalhmn Hebamme
2 anſt Schlafſt m K Schulgaſſe 1 H J er en r bhaudluns Leipzig Felixſtr
Anſt Schlaſſtelle offen kl Wallſtr 6 Eine gebild j unglückl Frau bittetEinen Lehrling ſucht H Hobuſch einen gebild reichen Herrn od Dame

Anſt Mädchen od Frau kann Logis Sattler und Tapezier Charlottenſtr lum ein Dahrlehn von 400 Mk gegen
erhalten Blumenſtraße 12 3 Tr en Tchrſng ſt Sicherheit und Zinſen bis zu Oſtern
Anſt Schlafſt m K Landwerſtraße 2 Ferd r hmachermſtr W ter V II b
2 feine Schlafſt kl Ulrichſtraße 1b III omplatz G ä Spitzentuch undEin Hansburſche 16 18 J v L Sommerumhänge Spitzen

t als Schlafſt Blücherſtr II bei 1 Pferd ſof geſucht Herrmannſtr i Frauenkleider verkauft
Eine anſt Frau vom Lande wünſcht Moritzkirchhof 5 IIein Kind in Ziehe zu nehmen Näheres Hehl Thee Burſchen als 2 Ein blaugrauer Zughund 3 gegen

zu erfahren Unterberg 45 p r anenharat Hofjäger Belohn abzug Schmeerſtr 1718

6000 Mk und 3000 Mk auf i Weber
ſichere Hypothekauszuleihen Adr abzug Nähmädchen ſucht Wilhelmſtr 15 H p

unter W 2089 i d Exped d Ztg Eine j Frau wünſcht Aufwartung
Mk VerdienſtBitter Nienſt Ein Hausmüädchen

ausgebreit Bekanntſchaft Agenten Col erfahren im Hausweſen tüchtig im
porteuren c nachgewieſen werden Off Plätten und Nähen findet ſogleich oder
sub II co 4752 an Haasenstein ſpäter Stellung bei

Vogler Hamburg Frau Commerzienrath Thekla Herz
Stellen für Waagemeiſter in Jeßnitz Aubalt

Portier Anfſeher Haus Eine ordentliche Frau oder älteres
diener Kutfſcher Diener 2c Mädchen als Aufwartung für den
vermiethet d Contor Spiegel Nachmittag bei gutem Lohn ſogleich
gaſſe 10 Porto beifügen S Ei geſucht durch H Haberkern

Eine in der Kurz und Galanterie gr Wallſtraße 4b
Waaren Brauche ſeit 4 Jahren thätige g Landwirthſchafterinnen
Verkäuferin ſucht geſtützt auf gute Köchinnen Stuben HausReferenzen z 1 Aug od ſpäter Stellung Küchen u Viehmädchen Kell Hulda oche geh Hartig
Gefl Off an K Mosse Weißenfels S ner Hausburſchen und Kuechte l Jahre 4 Monate 9 Tage alt

Helle Werkſtatt mit Wohnung für I geſucht durch wiadn 107 Dies theilnehmenden Freunden und

Holzarbeiter Mechaniker c paſſend Verwandten zur Nachricht mit derZu erfragen Eine tüchtige erſte Arbeiterin Bitte um ſtilles Beileid
fürs Putzfach findet dauernde Halle g/S den 10 Juli 1885

e

FamilienNachrichten
Die glückliche Geburt einer Tochter

beehren ſich anzuzeigen

ge h u ment uli vProfeſſor Dr K Müller und FrauWelch arß Weigſatter

Heute Nacht 1214 Uhr ſtarb unſer
lieber Vater Groß und Schwieger
vater Adolph Jahn Dies ſeinenVerwandten und Freunden zur Nachricht

Halle aſS den 11 Juli 1885
Die Hinterbliebenen

Heute früh 6 Uhr entſchlief ſanſt
nach längerem Schmerzenskager meine
liebe Frau meine treue gute Mutter

fach gründlich erl bei J Bleineke

Schmeerſtr 10 Stell

Stellnung Off unter P 47 mit Ge Die trauernden Hinterbliebenen
altsanſprüchen erbeten ſermann Hoche als Gatte

Poſtſtr 12 Ecke der Rathhanusgaſſe Leipzigerſtraße 77 im Cigarrengeſch lara Hoche als Tochter
Verloren ein Hausſchlüſſel ab Mädchen auf Mäntel geſ Karlſtr 21 H II

zugeben gegen Belohnung Böllber 8 Ig and räbniſſe unſeres lieben Vaters desgaſſe 4 Weidenhammer Wirthſchafterinnen Kochmam Kaufmanns Chr Otto bringen wir
Ein junger Mann welcher in einer S ſells Köchinuen Stuben Haus unſern e Dank allen denen

Eſſigfabrik verbunden mit Material und ältere Kindermädchen erh die durch reichen Kranz und Kronen
waaren detail Geſchäft gelernt und ſeit Stellen d Pauline FVleeckinger ſchmuck und durch die Begleitung zur
18/ Jahren in einem größeren Material S Leipzigerſtraſze G letzten Ruheſtätte uns ihr Beileid be

Junge Mädchen können das Putz

Dank
Nach dem geſtern ſtattgefundenen Be

waaren Geſchäft thätig geweſen iſt ſucht z T zeügten und dem Entſchlafenen die letzteper 1 Oct Stellung als Lageriſt event Ein jung en m Wint Ehre erwieſen insbeſondere danken wir
in kl Comtoixarbeiten in derſelben wie in hänsl Arbeiten erfahren ſucht dem Herrn Paſtor Vöttcher für ſeine

Stellung als Stütze der Hausfrau
auch witrde ſie gern die Beaufſichtigung
gr Kinder übernehmen Hauüptbedingnung

Branche Adreſſen bitte niederzulegen
unter W 2081 in der Exp d Ztg

Stellmachergeſellen
ſucht C Menzel in Eisleben

Petrikirchplatz 24

Tüchtige Paſchiuenſchloſer

finden bei uns ſofort noch loh
nende Beſchäftigung

Maſchinenbauguſtalt
Eiſengießerei und Keſſelſchmiede

Wagner Co Cöthen
Tüchtige Maurergeſellen

ſtellt ein W LuckeNiemeyerſtrafte 20

Ein j Menſch von 15 17 Je
mit guter Schulbildung wird in

tröſtendeRede am Grabe Ferner bringen

wir v e dem S r KäſeDamit fer o ür ſeine gewiſſenhafte u ſorgFamilienonſchluß Ge ig enter jaltige Behandlung, dann aber auch dem
F E 15 poſtl Weißenfels erbeten Herrn Barbier Thiele für ſeine lange

Für Nach ein Mädchen z Wartungausdauernde und allezeit bereite Bei
eines Kindes geſ kl Ulrichſtr 6 I hilfe in ſchwerer Krankheitsnoth Gottes

T 5 Segen ſei mit ihnenausmädchen b h Lohn finden Stellegran Herrmann Trödel 19 a Markt Niemberg und Plagwitz
2 den 10 Juli 1885

Recht ordentl Mädchen ſof u ſpäter Wilhelm und Franz Otto
geſucht und nachgewieſen durch DankſagungFrau Kübn l Ulrichſtr Herzlichen Dank allen Denen die

Ein ehrliches Mädchen als Ver meinem lieben Mann in ſeiner langen
käuferin f außerhalb geſucht bei Krankheit hilfreich zur Seite ſtanden

R Donner Langeſtraße 22 II Nette SFf Tſſowie allen Denen die ſeinen Sarg ſoe
ind ſeinen werthen FreunKind geſucht Parkbad 2 Tr insbeſondere dem Herrn Paſtor Wächt
Ein Mädchen z Nagelpacken ſucht ler für die troſtreichen Worte am Grabe

unſer Buregu für Rechtsf Com Thüringerſtraſte 7 Die trauernde Wittwe Barthel
miſſ und Agent Geſchäft ſofort Fin junges beſcheidenes Mädchen Dankſagung

eſucht Offerten mit ſelbſtgeſchrie
enen Lebenslauf sub A z 38165

beförd Rud Mosse Brüderſtr 6

Zurückgekehrt vom Grabe unſeres
eit ſich als Verkäuferin in einem lieden Sohnes und Bruders können wir
apier und Galonteriewaarengeſchäft nicht unterlaſſen allen lieben Freunden

auszubilden Selbſtgeſchriebene Hfferten Bekannten und Verwandten für dieEin zuverläſſiger Kutſcher e ne er hewteedienter Artilleri W e h eltehne Herrn Paſtor Hoffmann
der ſeine längere Thätigkeit als Emn anſtändiges u ſauberes Mädch er et See a e
Kutſcher durch gute Atteſte be im Nähen ſehr erfahren ſ bein einzel werthen Prinzipalen den lieben Col
legen kann findet ſofort dauernde nen Leuten oder bei Damen 1 Oktobr Iegen des

tellung bei Stellung Zu n hn

Wegelin Mübner ſtraße 9 II

aus ordentlicher Familie findet Gelegen

ri
LohndienerVereins ſowie

Allen die ihn zu ſeiner letzten Ruhe
Mäbl St m K iſt ſofort piltig zu

vermtethen
geleiteten unſern tiefgefühlteſten Dankg SchoelluerMaſchinenfabrik u Eiſengieſterei Maſch No a Herrenord kl Sandb 16 zu ſagen Familie

e

e

e

h

e
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C F Ritter Ilalle a S
t Lderwagren S
Chartes Hotes w

Portemonnaies
in größter Auswahl

Kurz Galanterie Spielwaaren

o000002

I RsttaerBrüderſtraße
Ausverkauf von Sommer Kleiderſtoffen

zu herabgeſetzten Preiſen

Photographie
Alter n Paul Gerber GaltenMarkt I
Täglich geöſſfnet Aufnahmezeit von 8S 6 Uhr

Aufnahme auch bei trüben Tagen in bester Beleuchtung
und teinster Retouche

Leipzigerstrasse 9l

0191 o

Bekanntmachung
Einem geehrten Publikum von Halle und Umgegend zur gefl Nachrichtdaß ich vom t Juli er das Reſtaurant zur Stadt Leipsig karſüg er

worben und übernommen habe
Jch mache ein geehrtes Publikum noch aufmerkſam auf den ſchönen

ſchattenreichen Garten und die Asphalt Kegelbahn Für Vereine und
Geſellſchaften ſteht mein Saal zur gefl Verfügung Für gute Speiſen und
Getränke iſt beſtens geſorgt Hochachtungsvoll

r Bfrüher Gaſtwirth zum Schwan
7 JII Berg mannmn s Möbelmagazin

31 Fleiſchergaſſe 31
empfiehlt ſein Lager ſelbſtgefertigter Möbel in Mahagoni Nußbaum und

Birken Gute Ausführung billige Preiſe franko Transvort

h

16 986r1 810

00

Ausſchreibung
Die Lieferung der Holzthore zu

einem neuen Unterhaupt d Schleufe
zu Rothenburg aS ſoll in öffent
licher Ausſchreibung vergeben
werden und ſteht hierzu

Mittwoch den 22 Juli er

e egim GeſchäftszimmBaninſpecrtion Herrmannſtr 2a
Termin an

Zeichnung Anſchlag und
liegen auf der Waſſerbauinſpection zur
Einſicht aus und können die Bedingun
gen auch gegen Erſtattung der Schreib
gebühr von dort bezogen werden

Halle den 9 Juli 1885Der Königl Waſſerbauinſpector
gez Brünecke

Auction in Bruckdorf
Montag den 13 d Mts 2

mittag von 6 Uhr ſollen in der
Wohnung der verſtorbenen Wittwe
Fr Schaaf zu Bruckdorf verſchie
dene Möbel meiſtbietend verkauft
werden als

1 Sopha 2 Bettſtellen 4 St Betten
6Stühle 1Spiegel 2Tiſche 1 Lampe
2 kupferne Keſſel 1 Koffer 1 Nacht
ſtuhl Körbe Küchengeräthe c

Gut mit Ziegelei
bei Torgan 300 Morg Land
mit 50 Mrg Holz für 80,000

Mk mit 20,000 Mk Anzahl
event Annahme eines Hauſes
in Halle oder Leipzig zu verkau
fen Off bef sub I K 38166
Rudolf Moſſe Brüderſtraße 6

Zu verkaufen
ein Gut bei Leipzig 250 Morgen
Weizenb gute Geb vollſt leb u todt
Jnv ſchöne Ernte Milchverk Preis
55,000 Thlr Anz g Eins desgl
Nähe Leipzig 113 Mrg Raps und
Weizenb neue maſſive Geb vollſt
leb u todtes Jnv prachtvolle Ernte
Milchverk Näh Karl Friedland
Reudnitz Leipzig Borvitzſtr 3 I

Plätt u Familien Wäſche wird an
genommen Liliengaſſe 8

Ein gut erh tafelf Klavier u 1 gr
Gummibaum ſind zu verk Klausthor
Vorſtadt 16 Saline Haus rechts

I Heller
Dienstag den 14 Juli er

Grosses EDxtra Militair Concert
ausgeführt von der Capelle

der kgl ſächſ reitend Artillerie Nr 12
Direction Herr Stabstrompeter Otto LinKe

Anfang Abends S Uhr Entree 30 Pfg

o

De Montag den 13 Juli 1885
Einmalige humoriſtſche Soirée der

Leipziger Quartett und Concertſänger
Herren Hanke Gäme Kluge Krugler Lampreecht

Ritter und Zimmermann
Anfang S Uhr Entree 50 Pfg

Billets à 40 ſowie Familienbillets für drei Perſonen giltig à 1
ſind bei den Herren Steinbrecher Jasper Schöttler Fischer
und Paul Grimm zu haben

NB Bei ungünſtiger Witterung im Saale

e
Sonntag Nachmittag Concert Entree 10 Pf

Vreyberg s Garten
Heute Sonntag den 12 di t t Nachmittag 24 Uhr ab

Il großes Vindervolksfelt
verbunden mit grossem Garten Concert ſowie Präſentvertheilung

Programm und Näheres an den Plakatfänlen
Entree 20 Pfg für Kinder 10 Pfg

Von Abends 7 Uhr an

Grosses Abend Concert
oerbunden mit Feuerwerk und bengaliſcher Beleuchtung desW Entree 10 Pfg 9 er eus
Heritz Restaurant und Gartenlocal

Harz 48
Heute Sonntag F Abendnunterhaltung

Entree frei
Schönſter Aufenthalt für Familien Kegelbahn inSaal ohne Concurrenz Mittagstiſch 45 3 Wie e h

Gentral Kranken und Sterbekaſſe der Schuhmocher

Da unſer Skiftungsfeſt verbunden mit Concert und Ball Sonntag den 19 Juli im Salon zum Roſenthal gefeiert wird wo ſudet
nächſte Verſammlung ausnahmsweiſe t den 20 Juli aber alle anderen
Verſammlungen Sonntag nach dem 1 und Sonntag nach dem 15 eines jeden
Monats Abends 8 Uhr von jetzt ab im Reſtaurant zum Eis Keller ſtatt

Zum Stiftungsball Freunde eingeführt willkommen D V

HKötel G Café Bavid Wer irgend etwas
von Halle will

ſei es über Käufe VerkäufeStellengeſuche oder ſonſt durch
halleſche Blätter zu veröffent
lichen beabſichtigt wende ſich an S
die Annoncen Expedition e
Rudolf Mosse

Halle aſS Brüderſtraße 6
welche die wirkſamſten Blätter
unentgeltlich nachweiſt beſte
Faſſung und auffallendes Ar
rangement der Jnſerate ſowie
discrete Uebermittlung der

Offerten übernimmt S
Kataloge und Koſtenanſchläge S

gratis

F SchIottpract Zahnarzt
Geiststrasse 49 I
Augenklinik

Berlin Neue Königſtraße Z

Buohführung t
Unterzeichneter giebt pra

terricht d doppelten Buchführung
Zeit beliebig Leipzigerſtr 19 III

Weber Kaufmaunn
Jm verſchl CouvertHoeir ath erh Sie ſofort reiche

Heirathsvorſchläge discret Porto erb
GeneralAnzeiger Berlin SW

Für Damen gratis
Bücher belletriſtiſchen u wiſſen

ſchaftlichen Jnhalts Muſikalien
Kalender Zeitſchriften des Jn

re ſind zu beziehen durch
Gustav Quien

Buch und Muſikalienhandlung
Leipzigerſtraſze 5

vis vis dem goldenen Löwen

Na a
täglich friſch gebrannt à Pfund

0 Pfennige
Durch ſehr vortheilhafte direkte Bezüge
iſt es mir möglich für obigen Preis
einen ſehr aromatiſchen durchaus rein
und kräftig ſchmeckenden Kaffee zu liefern
der ſonſt für 140 4 kaum zu haben iſt
Verſand nach außerhalb von 9 Pfund an
jedes beliebige Quantum unter Garantie
für Qualität und Geſchmack
Oskar Krause Friedrichplatz 4

riſch angekommen
Kieler Sprotten er Aal Wiener

Würſtchen Ch Grünewald
gr Schlamm 1
Ein Mops zu verk Schulgaſſe 2a

Angebote ſind in vorgeſchriebener Form e
bis zur Terminsſtunde einzureichen

edingungen

Affertigen geſucht Zu melden

u Auslandes Lieferungswerke

gute Glanzig in Partien von 5 Stück

Allen Damenempfisolt ſeine Herzliche Bitte
unſichtbare Eine mir bekannte arme Frau deren

Mann ſie und ihre Töchter von denenStirnton e die eine halb rig iſt böswillig
von naturkrausverlaſſen hat ſich bis dahin über ihre
welligem Haar Kräfte angeſtrengt ſich und die Jhren

4 6 u g kümmerlich zu erhalten Einige Hun
Zöpfe theilbar dert Thaler in beſſeren Zeiten geſpart

S zum Selbſt ſind ihr jetzt durch den Bankerott deſſen
J friſiren dem ſie dieſe geliehen verloren ger

S als Dreher Dadurch ſowie durch andere Schickſals
S nnd gordiſcher ſchläge iſt ſie mit den Jhren in die

ten rößte Noth verſetzt und bitte ich umfür jede riſur Jeſu willen für ſie um Gaben der
verwendbar Barmherzigkeit Auch die geringſte

Touvets u Scheitel für Herren u 835 n t Dant angenommen und

Damen leicht natürlich u umnſicht Tank
Diakonus zu Fiddichow a Obar beim Tragen billigſt bei
Meine Laboratorium befindet ſicOscar Ballin

nicht mehr gr Märkerſtr 4 ſondernCoiffeur Leipzigerſtraſze 95 rüderſtr 13 IINeue Möbel Dr C A Teuchert
Die ſchönſten Möbel dieſer Welt

vereideter HandelschemikerKauft man bei Schramm für wenig

eld 7Nur dauerhafte in allen Sorten i d ne r5 Unterberg 5 341 daß die Bitglieder der
r Bä llenſchaft ArbeitHobelspä ne chende ſohie Leebtitsgeſellen

verkauft Wilhelmſtraße 23 r r grr in ihren
Ein mahggom Vertiko und ein dirke o kal Reſt 3 Sinde verkehrenner e ekretär verkauft und halten c den Herren Bäcker

meiſtern beſtens empfohlen
Der Vorſtand

JTanzunterricht im Rosenthal
A NMittwochs u Sonnt lehre jedem Schüler in

Leipzigerſtr 12 S I
Einen neuen Einſpänner Leiterwagen

und 1 jährigen Ziegenbock zum Ziehen
verkauft Diemnitz 12 S a S2nnt Iehre tieren Sabler a

t t äGut erh Sopha verk Parſſtr 15 T I r net en beekt rſeeee
Hundewagen vrk billig Triftſtraße 13 nnd eZeit 4 Uardegen Klausthorſtr 7 II

Sekretair Bettſtellen Kleidungsſtücke Wäſche z Nähen u Zeichnen wird
verkauft Karlſtraße 27 I angenommen Marienſtraße 5 I

1 Fuhre trockenes Schroten Stroh Eine Kochfrau ſ Beſchäft in u g riſt zu verk Reilſtr 55 Giebichenſtein Halle eriſeeate 22 H yyrb

Oxh Faß z Gurk Einl 1Brücken Eme Schneiderin ſucht im Hauſe Be
waagge verk Schülershof 13 ſſchäftigung Reilſtraße 22 H II

Mehrere Gebett ſehr ſchöne Betten Meine bekannten ſtets bewährten
ſind bill zu verk Karlſtr 22 II G rer eöf enr irre teiderſerretair he ich n men Gröſſen uns zu
umzugswegen billig zu verkaufen t inWittekindſtraße 45 part jedem Preiſe jederzeit auf Lager ha

halte ich beſtens empfohlen
Kl Sopha b zu verk Paradeplatz 2 U Fepargturen u Umänderungen

Ein gebrauchtes Klavier ſehr billig führe ich ſtets prompt und billigſt aus
zu verkaufen Steinthor 6 II Jacohb Noſſmann

Selbſtgefertigte Sophas und Magdeburgerſtraße 47
Matratzen empfiehlt billigſt 7

Neue DürkoppNähmaſchinenFink Tapez kl Klausſtr 4
Halbvollendete Laubſäge Arbeit Vogel Kayſer PatentKnopflochNäh

inenbauer von einem Sachkundigen zu ver ma
Kartoffelſchälmaſchinen

leiſchſchneidemaſchinenHenriettenſtraße 3 p K Schulze
Pianoforte gut erhalten iſt zu ver uttermaſchinen

kaufen Merſeburgerſtraße 42 h ehän h
eNeue und gebrauchte Möbel Drehrollen n achinen

S verk billig Brüderſtr 4 Halloria empfiehlt zu Fabrik Preiſen
Neue blaue Kartoffeln à 5 Der a Kleinſchmieden Herm Itschke

40 Pfennige empfiehlt Forelle 7Rakowslki OriginalSingernähmaſchinen
Schulgaſſe im Laden 70 Mark

Täglich r ihn t e enW neuen blauen Kartoffeln l genanbe s Hotel Waldheim
im Ganzen und Einzelnen e t r tgr Brauhansgaſſe 24 26 ger Fritz Schröter aus

S Deſſau Altbewährtes Hotel
Lumpen Knochen alte Metalle und Reſtaurant Allen Reiſenden

kauft fortwährend jeden Poſten J beſtens empfohlen Solide Preiſe
Th Gille G Breiteſtr 6 Freundliche Bediennng Aner

Fſchentochofem 2 Er ſener eeee
billig zu verkaufen Karlſtr Ia

Sir hochelegantes Die Volksküche
annbverſes befindet ſich Brunoswarte 16 Das

S Wageupfer Löſen von Marken für den folgenden
8 Jahre T80 groß geſund u fehlerfrei Tag iſt nicht mehr erforderlich da einevon edler Abkunſt ſteht zu verkaufen ausreichende prerer ſtets vor

räthig ſein wird Anweiſungen aufWMagdeburgerſtraße 41 ganze Portionen à 259 auf halbe à 13

on welche an beliebigen Tagen verwendet
werden können ſind nur bei Herrn

See e Verwaltung der VoRuſſiſcher Hof Delitzſcherſtraße

Heute rEin übercomplet Pferd iſt zu verkaufen n der Winferhe Jiegelei Johanni sbeerſeguts alieniſcher

zu Merſeburg wozu ergebenſt einladet
Ein leichtes Pferd mit Wagen G Thielicke im früher Krammiſchen

und Geſchirr ſteht preiswerth zum Garten Pulverweiden 2
Verkauf Königſtraße 202 Hall Turn ſorein

i ſelten h ev e tag von Abend 8Jährlinge San Turnübung in
der Städt Turnhalle

ſollen Mittwoch den 15 Juli Vor er Montag den 13 JuliHalleſcher Auekdoten Club
mittag 10 Uhr auf dem Fabrik 1885 Abends 9 Uhr Vorſtandswahl c

Um zahlreiche Betheiligung wirdbei z Anzahlung 4 Wochen Stand vriggend wie er orſtand
eit und näheren Bedingungen meiſteben 10 Mark Belohnungbietend verkauft werden

demjenigen der mir den Strolch be100 Stück Mukterlchafe zeichnen kann welcher meinen Wächter

verkauft Domaine Wimmelburg ſam Kanal Pfännerhöhe geſchlagen und
bei Eisleben ihm die Laterne hierbei hat entwenden

Ein paar halbj Schweine verkauft wollen S George Müblweg
Wuchererſtraße 21 d warne hiermit rn pien

ner Frau auf meinen Namen etwas zuJette Schweine verk gr Märkerſtr 17 borgen indem ich keine Zahlung leiſte

Ein fettes Schwein für Reſtaurat Wilhelm Ranft Bennſtedt
paſſend verkauft Gerbergaſſe 14 B DHitte die Woche doch kommen II

terEin ſehr gu Eine neue Schülermütze WolkenHof und Zughund in Eckerts Badeanſt Weing i4 lieg ge

iſt billig zu verkaufen Schmeerſtr 28 Brille verl geg Bel abz Schülershof 6

Halle Druck und Verlag von Otto Hendel
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